

Большевистский ФРОНТ

№ 13 (1220)

Среда 29 января 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

НОВЫЙ ПОРЯДОК ПОСТАВОК МОЛОКА КОЛХОЗАМИ

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства, колхозы за последние полтора года создали 83.700 новых молочно-товарных ферм, добились значительного увеличения количества скота и подъема его продуктивности. Теперь в стране на каждые 100 колхозов приходится 98 МТФ. Только за одиннадцать месяцев 1940 года общественное стадо крупного рогатого скота увеличилось в колхозах на 1 миллион 800 тысяч голов.

Молочное животноводство становится все более доходной отраслью артельного хозяйства. Там, где руководители колхозов заботятся об общественном стаде, где правильно организованы кормление и уход, где применяются в работе методы передовиков животноводства, там работа идет прекрасно. Высокие удои — свыше 3 тысяч литров молока от одной коровы, — считавшиеся ранее исключительным достижением, сейчас становятся явлением распространенным. Известная доярка тов. Кулешова (колхоз имени Буденного, Луховицкого района, Московской области) в прошлом году надоила от закрепленной за нею группы коров в среднем по 7.734 кл. молока. Примеров такой стахановской работы много. Они наглядно были показаны на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 и 1940 гг. На каждой ферме можно достигнуть уровня работы передовиков. А молочно-товарных ферм теперь в колхозах почти 237 тысяч! Отсюда видно, какие огромные, еще не использованные возможности имеет наше социалистическое животноводство.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» от 10 января 1941 г. создает мощный стимул для дальнейшего развития молочного животноводства в стране и повышения его продуктивности. Этим постановлением партия и правительство отменили существовавшую до сих пор систему исчисления молокопоставок государству по фактическому поголовью коров. Начиная с января 1941 года, обязательные поставки молока колхозами страны, за исключением Казахской, Киргизской, Таджикской, Туркменской и Карело-Финской ССР, Якутской АССР, Мурманской области и районов Крайнего Севера, исчисляются с каждого гектара земельной пло-

щади (пашни, в т. ч. сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами. Все излишки молока после выполнения поставок остаются в полном распоряжении колхозов.

При старом порядке исчисления поставок молока (по количеству коров на ферме) колхозы, не имевшие общественного скота, совсем не привлекались заготовительными органами к поставке молока. Таким образом они ставились в более выгодное положение по сравнению с теми колхозами, которые обзавелись фермами и увеличивали свое артельное стадо. Такому положению теперь кладется конец.

Новые нормы поставок молока на основе поголовья скота будут применяться полностью, начиная с 1942 года. В этом году они временно исчисляются льготно. Колхозам, отставшим в развитии молочного животноводства, надо так использовать нынешний год, чтобы максимально поднять этот участок своего общественного хозяйства.

Важнейшими задачами колхозов, особенно тех, которые отстают в развитии молочного животноводства, являются сейчас **укомплектование ферм и дальнейшее повышение удоев**. Надо использовать все возможности для расширения продуктивного стада как путем покупки излишнего скота у колхозников, так и приобретения скота на стороне. Огромное значение имеет хорошая подготовка к отелам. На каждой ферме должно быть обеспечено сохранение и выращивание **всего** молодняка. Колхозным молочно-товарным фермам нужно также обратить серьезное внимание на уход за продуктивным стадом, правильно организовать его кормление с тем, чтобы добиться постоянного роста удоев и привеса телят.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» полностью отвечает интересам колхозов и колхозников, открывает новые перспективы в развитии молочной отрасли общественного животноводства. Каждый колхозник должен позаботиться о том, чтобы на его артельной ферме было больше коров, чтобы быстрее увеличивались удои, чтобы ферма работала день ото дня все лучше.

НАВСТРЕЧУ XVIII-ой ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

В колхозе «Вторая пятилетка» большой производственный подъем. Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, члены артели упорно борются за выполнение взятых обязательств.

Постоянные полеводческие звенья полностью закончили сортировку семян зерновых культур. Заготовили большое количество всех видов местных удобрений. В колхозе заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин.

Колхозники решили день открытия партконференции встретить 100 процентной готовностью к весеннему севу.

Мальшева, комсорг.

СЕМЕНА ОТСОРТИРОВАНЫ

Члены сельскохозяйственной артели имени Крупской, Подлесовского сельсовета, готовятся встретить день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами. Включившись в социалистическое соревнование, они взяли на себя обязательство к 15 февраля полностью подготовиться к весенне-полевому работам.

Взятые обязательства колхозники закрепляют практическими делами. Уже заготовлено 560 возов навоза, 160 тонн торфа. Полеводческие звенья организуют подворный обход по сбору золы и птичьего помета.

Усиленными темпами ведутся вузничные работы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин. Уже отремонтировано 26 плугов и др.

Бесчастнов,
счетовод колхоза.

ЗВЕНЬЯ СОБИРАЮТ ЗОЛУ

Члены сельскохозяйственной артели «Ильич», Игумновского сельсовета, поставили своей задачей в текущем году добиться высокого урожая при любых условиях. Сейчас в колхозе широко развернулись подготовительные работы к весеннему севу. Уже полностью отсортирован семенной материал зерновых и технических культур, ускоренными темпами ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и машины.

Особое внимание колхозники уделяют заготовке всех видов местных удобрений. За последние дни вывезено на поля 300 возов навоза, собрано 12 центнеров золы, 16 центнеров птичьего помета и др.

В колхозе с каждым днем растет производственный подъем на достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Черемухин,
председатель сельсовета.

Награждение орденом Трудового Красного Знамени Тычины П. Г.

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с 50-летием со дня рождения и тридцатилетием литературной деятельности Президиум Верховного Совета СССР

награждает орденом Трудового Красного Знамени, ранее награжденного орденом Ленина, — поэта, академика академии наук Украинской ССР Тычину Павла Григорьевича. (ТАСС).

ПЕРВЫЕ ЭКСПОНЕНТЫ ШИРОКОГО ПОКАЗА НА ВЫСТАВКЕ 1941 ГОДА

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердил первых экспонентов широкого показа на выставке 1941 года. Среди них — передовой Ивановской области колхоз «Большевик», Гусь — Хрустального района. Он собрал в прошлом году по 21,9 центнера зерна с гектара, а в среднем за 4 года — по 14 центнеров. Средний удой молока на каждую фуражную корову — 2017 литров в год. Колхоз своевременно выполняет все свои обязательства перед государством.

В павильоне «Животноводство» будут демонстрироваться достижения всесоюзного научно-исследовательского института кормов им-

ни Вильямса (Московская область). В 1940 году работники института оказали научно-методическую помощь колхозам, совхозам и земельным органам 16 областей, краев и республик. Разработаны и внедряются в колхозно-совхозное производство новые приспособления по механизации, сортировке и очистке семян трав и др.

В павильоне «Садоводство» будут отображены успехи Всесоюзного научно-исследовательского института холодильной промышленности имени А. И. Микояна (Москва), разработавшего новый способ сохранения свежих плодов и овощей путем замораживания. (ТАСС).

Война на западе Европы и в бассейне Средиземного моря

Продолжающееся вторую неделю затишье в англо-германской воздушной войне на западе, по мнению обозревателя английской газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», вызвано тем, что Германия накапливает резервы опытных летчиков, боеприпасов и горючего, готовясь к новому большому наступлению.

Германские военно-воздушные силы, действующие совместно с итальянской авиацией в Средиземном море, атаковали на днях вблизи острова Крит английскую эскадру. Английские самолеты вновь бомбардировали авиабазы на Сицилии, которые используются в настоящее время немцами. На африканских фронтах англичане продвигаются одновремен-

но в нескольких направлениях. В Ливии они начали операции против Дерны — укрепленного города и порта, расположенного, примерно, в 150 километрах западнее Тобрука (захвачен англичанами 22 января). В Восточной Африке английские войска все глубже проникают в итальянские владения — Эритрею, Итальянское Сомали и Абиссинию. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в Абиссинию на английском военном самолете прибыл абиссинский негус Хайле Селассие.

В Албании итальянские части отступили на центральном фронте в районе Клизуры. В прибрежном секторе фронта греки, преодолев горы Керавния, подошли почти вплотную к бухте Валона. (ТАСС).

Междоусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй (Китай) произошли события, привлекавшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства неожиданно окружили части 4 армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В настоящее время 4 армия официально распущена, а ее командующий Ие Тянь арестован.

Причиной расформирования четвертой армии явилось, как утверждают ее представители, наличие в рядах этой армии рево-

люционно-патриотических коммунистических элементов.

Нападение на 4 армию вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только четвертой, но и 8 армии. Они утверждают, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить Китай. (ТАСС).

К событиям в Румынии

Германское информационное бюро передает, что движение железнодорожников в Румынии, приведшее к событиям последних дней, подавлено армией. Производятся аресты.

По сведениям венгерской газеты «Пешт», число убитых железнодорожников колеблется между

полсотни — двумя тысячами. Румынское правительство отдало распоряжение военным судам судить арестованных повстанцев в течение 24 часов после ареста, а приговоры приводить в исполнение в 10-часовой срок. Гражданскому населению предложено сдать все оружие. (ТАСС).

КАНДИДАТЫ НА ВСЕСОЮЗНУЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ВЫСТАВКУ 1941 ГОДА

Исполком райсовета представил первых кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года. Среди их колхоз им. VII съезда Советов, получивший средний урожай зер-

новых за последние 4 года по 15,57 центн. с гектара; свиноводческие фермы колхозов «Агитвист», «Коммунар» и 28 человек передовиков колхозного полеводства и животноводства.

Полностью выполнить взятые обязательства

На днях состоялось совещание заведующих фермами, колхозных ветфельдшеров и ветсанитаров и других специалистов Слободского ветучастка. Присутствовало более 25 человек.

Заслушав доклад о состоянии животноводства в районе, участники совещания обсудили план предстоящих работ по животноводству на I квартал текущего года.

Совещание отметило, что колхозы Слободского куста в 1940 году добились значительных успехов в комплектовании стада, выполнении государственных заданий и др. Вместе с этим отмечены и существенные недостатки. В колхозах «Вторая пятилетка» и «Победа» в 1940 году, по сравнению с предыдущим годом, значительно снизился удой молока. В колхозах имени Ленина и «Коммунар» был большой отход телят. Большой процент отхода жеребят наблюдался в колхозе «Победа».

Учтя недостатки, участники совещания наметили конкретные мероприятия по устранению их и

вступили в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Они решили в каждом колхозе иметь кормовые планы и рацион кормления животных. Всем работникам ферм перейти на сдельную оплату труда, каждый должен иметь производственное задание. Досрочно выполнить план сдачи молока государству колхозами в первом квартале. Внедрить новые методы кормления, во всех колхозах поставить отдельных коров на раздой, свиней и др. скот на откорм. Полностью сохранить приплод, к моменту выжеребки конематок подготовить хорошие помещения. На каждой ферме иметь правила внутреннего распорядка, развернуть работу зооветкружков. Каждый участник совещания взял на себя индивидуальные обязательства. Они вызвали на соревнование работников ферм и специалистов Работкинского зооветучастка.

Щербанов,
ветврач райзо.

ПРАВИЛЬНО УХАЖИВАТЬ ЗА КОНЯМИ

Конь в сельском хозяйстве имеет большое значение. Поэтому о сохранении конского поголовья должна быть постоянная забота, требуется хороший уход.

Проведенная на днях проверка конского состава в колхозах Запрудновского сельсовета показала, что не во всех сельхозартелях поставлен надлежащий уход за конем. В колхозе «Новый быт» лошади имеют потертости плеч, холки. Отсутствует правильный уход за конями в колхозе «Коммунар».

Лучше других заботятся о конском поголовье в сельхозартели имени Чадаева. Здесь кони имеют хорошую упитанность, их регулярно чистят.

В уходе за конем многое зависит не только от конюха, но и от прикрепленного. Руководители колхозов и бригадиры должны добиться того, чтобы не было обезлички коней, чтобы за ними всегда был хороший присмотр.

М. Зудин,
ветфельдшер Слободского зооветучастка.

Хорошая лекция

На днях в районном доме культуры была прочитана лекция на тему «Происхождение человека».

Лектор, заведующий учебной частью Работкинского плодоовощного техникума т. Помаранов, основные положения и выводы лекции умело и правильно подкреплял показом наглядных пособий и рядом химических опытов.

Присутствующие лекцией остались довольны.

Большой денежный доход

Большой денежный доход получил в 1940 году наш колхоз «Заря», Лопатицкого сельсовета. Только от животноводства доход составил 80.900 рублей. Помимо зерновых и кормов колхозники на каждый трудодень получают по 2 рубля 60 коп. деньгами.

Жунов,
председатель колхоза.

Досрочно вносят деньги

Колхозники сельхозартели «Парижская Коммуна», Кадницкого сельсовета, Карпов П. П., Нуждин П. П., Иванов Н. П. и другие в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции досрочно рассчитались по культбюджету и самообложению.

Они призывают остальных колхозников последовать их примеру.

Приданов,
налоговый агент.

ПОСТРОЕН НОВЫЙ ДОМ

Совхоз имени М. Горького строит для рабочих новый дом на 16 комнат. Сейчас основные строительные работы закончены. На строительство и оборудование будет израсходовано 150 тысяч рублей.

ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ ОПЛАТЫ ЗА ОБУЧЕНИЕ

Наша партия и правительство проявляют большую заботу об инвалидах-пенсионерах и их семьях. Им созданы все возможности учиться, приобрести квалификацию.

На основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 7 декабря 1940 года инвалиды пенсионеры и их дети освобождаются от оплаты за обучение во всех средних школах и высших учебных заведениях, в том случае, если получаемая ими

пенсия является для них единственным источником средств к существованию. Так же освобождаются от оплаты учащиеся инвалидов (слепые, глухонемые и другие), не получающие пенсии и направленные на учебу органами социального обеспечения.

За воспитанниками детских домов и детьми, находящимися на патронате, сохраняется бесплатность обучения в техникумах и 8—10 классах средних школ.

НАВЕСТИ ДОЛЖНЫЙ ПОРЯДОК

В ряде сельхозартелей Малопольского сельсовета имеются прекрасные помещения, но последние колхозами правильно не используются. В сельхозартели «Молния» (председатель тов. Частухина) у дома конторы колхоза крыльцо упало, двери не устроены, окна выбиты. Однако ремонтировать его не собираются. Такое же положение видим в колхозе «Память Чкалова». В имеющемся доме помещается контора и красный уголок, но оба эти учреждения закрыты из-за недостаточного оборудования и

дров. Почти с начала холодов закрыт красный уголок и колхозная контора в сельхозартели «12 лет октября».

Приведенные факты говорят за нерадивое отношение к колхозной собственности со стороны самих руководителей данных колхозов, которые не борются за культурный облик колхозных учреждений.

Так продолжаться дальше не может. Бесхозяйственности надо положить конец.

Сидоров, инструктор
РК ВКП(б).

За крепкую дисциплину не борются

При первичной осовнахимовской организации колхоза «Ворошиловец» создана военная группа «Ворошиловских стрелков». Колхозники с большим желанием занялись за изучение военного дела.

Однако в работе группы имеются существенные недостатки. Не все регулярно посещают занятия, а командир группы тов. Сидюков с них нужной дисциплины не спрашивает.

Вдовин.

Автомашина стоит без надзора

В сельскохозяйственной артели «Красное пламя», Ляписского сельсовета, имеющейся автомашине требуется сделать текущий ремонт. Однако правление колхоза об этом должной заботы не про-

являет, технический уход за машиной не соблюдается. Она с осени стоит на баллонах, катки не подложены, что приводит их к порче.

Подпись.

НАРУШАЕТ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Председатель Слободского колхоза т. Назаров нарушает устав сельскохозяйственной артели. Он часто без ведома членов правления и колхозников расходует средства. Например, за 70 кг. хлеба купил два хомута, за ремонт сбруи и распиловку леса уплатил около 500 кг. хлеба.

Когда колхозники делают Назарову справедливые замечания, он грубит.

Мы просим райзо оказать нам помощь в устранении имеющихся недостатков.

Н. П.

ИНВЕНТАРЬ РЕМОНТИРУЮТ МЕДЛЕННО

Готовясь к весеннему севу, колхозы «Заря», «Крестьянин» и «Красная звезда» заканчивают ремонт сельхозинвентаря и машин.

Но так обстоит дело не во всех колхозах нашего совета. До сих пор не начинали ремонт инвентаря в сельхозартели «Волна революции». Медленно проводят кузнечные работы в колхозе «Спартак».

А. Хуртин,
председатель Лопатицкого сельсовета.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

„ПЛАМЯ НА БОЛОТАХ“

Роман Ванды Василевской

«Болота» — это огромные пространства Волыни и Полесья. Еще недавно они находились под властью панской Польши. Здесь стояли под тяжким помещичьим игмом миллионы белорусских и украинских крестьян. Здесь царили мрак, бескультурье, нищета, голод.

«Пламя» — это революционное движение, которое никогда не прекращалось на болотах. Темнота ночей озарялась пылающими судьбами панов. Украинские и белорусские крестьяне, руководимые передовыми рабочими, не примирились с польским шляхетским насилием, отстаивали свое право на самостоятельное национальное существование и всей душой тянулись в сторону родного Советского Союза.

Замечательная польская писательница, преследуемая в панской Польше за правду своего творчества, раскрыла в романе «Пламя на болотах» подлинную картину жизни народа на «окраинах» бывшего польского государства. Ванда Василевская хотела сказать всю правду об угнетении украинцев и белоруссов. Ведь в бывшей панской Польше отрицалось самое существование этих народов! Польская буржуазная печать утверж-

дала, что нет в Польше ни украинцев, ни белоруссов, что это те же поляки, которые только говорят на каком-то украинском или «испорченном» белорусском наречии. Здесь шло насильственное насаждение польской культуры, польского языка; школы на родном языке населения были закрыты, тайное преподавание преследовалось.

Здесь, на болотах, создавался плацдарм для империалистического похода против СССР. Чтобы закрепить свое положение, польское помещичье буржуазное правительство создавало вдоль бывшей советско-польской границы цепь осадников: кулацкие фермы для бывших солдат польской армии. Отбирали самых надежных, отравляли их ненавистью к украинцам и белоруссам и раздавали им земли, отнятые у крестьян. Так создана была пограничная линия из преданных польской шляхте бывших жандармов, унтер-офицеров, шпионов.

Чтобы открыть польскому народу глаза на истинную картину, мужественная польская писательница Ванда Василевская совершила длительную и тяжелую поездку по рекам Полесья. Она про-

биралась с опасностью для жизни через болота, она посещала заброшенные в глуши деревеньки, знакомилась лично со всеми слоями населения — с крестьянами и с осадниками. Она убеждалась в том, что украинские и белорусские крестьяне ненавидят польскую помещичью власть, что они мечтают о соединении со своими братьями в Советском Союзе. Она убеждалась в том, что польская власть, несмотря на дикое и жестокое расправы с крестьянами, фактически бессильна в этой стране. Она видела, что среди осадников встречаются люди, которые сами стали жертвой польского империализма, — бывшие солдаты, которые стремятся только к мирному труду, страдают сами от малоземелья и помещичьей кабалы и против своей воли втягиваются в национальную борьбу.

Вот это и рассказала Ванда Василевская в романе «Пламя на болотах».

В романе Ванды Василевской проходят яркие фигуры украинских революционеров, борющихся за свободу своего народа. Польские жандармы охотятся за коммунистами. Когда коммунисты окружены со всех сторон, у них остается единственный выход — искать спасения в бегстве к советской границе. Советский Союз светит маяк для всех угнетенных и поработанных в панской Польше.

К. Демидов.